

圣火今日点燃，他们传递梦想

今天，北京奥运会圣火将在雅典点燃，随即展开全球传递。

“国宝”姚明因伤缺席了北京奥运会火炬的全球传递，但我们还有罗雪娟、王力宏和邓亚萍这些耳熟能详的名字，还有中国工程院院士、中国奥运第一人刘长春的儿子刘鸿亮。中国百年的奥运之梦终于在今日得以实现，而我们这些火炬手在完成北京奥运会火炬全球传递的同时，也会把中国人的奥运梦想和热情传递到全世界的任何一个角落。



王力宏

罗雪娟 荣誉属于全中国

3月24日，从最高女祭司手中接过圣火的第一位火炬手希腊跆拳道运动员尼克拉泽斯，将从古希腊奥林匹克竞技场跑向顾拜旦纪念碑。随后，雅典奥运会女子



100米蛙泳冠军罗雪娟将高举火炬并从古奥林匹亚遗址跑到市政厅。罗雪娟说：“能够成为2008年奥运火炬中国第一棒对我个人来说是从来没有期待过的巨大荣誉，这个荣誉不光属于我个人，也属于所有的中国运动员，属于北京，更属于我们中国。”

由中国人手举火炬完成遗址外的“第一棒”火炬传递，这在奥运圣火史上还是首例，重返雅典对罗雪娟来说有着更多含义。罗雪娟说：“我的心情就像要拿冠军前不确定自己能不能拿的感觉，3月18日，我收到了

希腊奥委会正式通知，我的心里才算有了底，也和夺得冠军一样高兴。”

罗雪娟说：“我希望能再次到我2004年夺冠的游泳池看一看。雅典的游泳池是我永远难忘的游泳池。四年前我在那里拿到冠军，现在我非常荣幸被选为火炬手到奥运的发源地经历这样一次神圣的过程。我的家人、朋友都为我感到高兴。”

王力宏 不需要调整时差

“我很开心，也很兴奋，根本不用倒时差。”王力宏说，“我和刘鸿亮一起

到了雅典，对于这次的火炬传递我非常期待。”他更表示自己为了这次火炬传递已经做好了准备。

“虽然这次在这边只有两天的时间，但我们是在传递圣火！”说这句话的时候王力宏又兴奋地挥了挥手，“这是一个传递梦想的过程。”王力宏表示自己稍作停顿就要前往雅典卫城，去现场感受古希腊文明的辉煌。

与王力宏同行的是中国工程院院士、中国奥运第一人刘长春的儿子刘鸿亮。对于能够和刘鸿亮院士同行，王力宏表示“刘院士一

直是我崇拜的偶像，能够和他一起去接力火炬感觉很自豪”。对于这位在环保界声名远播的前辈，王力宏当然不会错过交流的机会。“我待会会和刘院士长谈，有关环保这个主题，我一直都很感兴趣。”

刘鸿亮 父亲精神激励我

中国工程院院士刘鸿亮老人是中国最有名的环境保护方面的专家。这成为当选火炬手的原因之一。但是老人却觉得身为“中国奥运第一人”刘长春之子才是最重要的原因。在他眼里，父亲是一个对奥林匹克事业和精神最执著的追求者。曾经因为参加奥运会被日本人追杀，以及曾忍着腹部病痛坚持漂洋过海参加奥运会都是值得这位已经是中国工程院院士的儿子一生铭记的。“父亲的精神一直影响着我，激励着我。”当主办方播放刘长春先生生前的影像时，刘老动情地说。

今年已经76岁的刘院士仍然坚持每天锻炼。对于能够参加北京奥运会刘老笑着说，“我肯定不能跑下这200多米了。应该会走下来。”而就是这短短的200米，让这位老人感到无比兴奋。“全家虽然没什么欢送仪式，但都特别替我高兴。” 综合

北京'08 奥运会特刊

我们的奥运

历届奥运会火炬精选

1936年柏林奥运会

1936年7月20日，柏林奥运会圣火在奥林匹亚点燃，希腊人康斯坦丁成为现代奥林匹克火炬接力史上第一位火炬手。此后，火炬接力成为奥运会的一部分，成为奥运会的一个传统。



1964年日本奥运会

本届奥运会的火炬呈圆柱状，外面覆有不锈钢，里面可填充燃料。为减轻火炬整体的重量，托盘部分特用铝材料制成。火炬上有“第18届奥运会东京1964”字样以及奥林匹克五环标志。



1968年墨西哥奥运会

本届奥运会的火炬顶部带有与本届会徽和宣传画上同样的“Mexico 68”字样。火炬上部呈圆锥形，并采用了开槽通透的设计。



1984年洛杉矶奥运会

这是中国第一次参加奥运会，7月28日当地时间下午4点15分，大会于洛杉矶纪念体育场正式开幕，在里根宣布开幕后，美国已故著名田径运动员杰西·欧文的孙女吉娜·汉菲尔高举火炬进入会场。



2004年雅典奥运会

2004年雅典奥运会，为了纪念奥运会重新回到故乡。本次奥运会火炬首次传遍了六大洲，并首次到达了非洲和南美洲，使世界各地的人们都有机会参与并体验这一盛大活动。



祥云设计内幕

祥云创意源自随手一卷

很多人都在说这样一个问题，祥云最终是怎么想到用不规则外形。设计者之一的蔡潇笑着说：“其实也是一次很偶然的机会，有一次我们开会讨论，有一个同事随手拿起一张纸卷了起来，我们都觉得卷起来的形状就像一个火炬，所以就接着往下想，想到其实纸也是中华民族的一个象征元素，而且纸是用来写字的，传递文化，火炬也是用来传递的，两者在这一点上很契合。”

“祥云其实也是中国的一个标志，一些国外设计师一看到云就想到了中国，而祥云则代表了中国一种安定祥和的气氛。”不过蔡潇也告诉记者，最初的云纹图案并不是这样的。“当时的云纹图案是实心的、一朵朵单独的云。最终经过修改，形成了现在这个全都连成一片，感觉动感很强的祥云图案。”

蔡潇解释道：“红色一



直是中国的象征，所以我们在火炬的下半部选择了源自汉代的漆红色，而上半部分的金属银色则是多方面的考虑。红色和银色的搭配很显眼，能够吸引别人的注意，而最重要的就是金属银色是现代的标志。红色和银色的搭配则意味着现代化和中国的结合，也是这届北京奥运会的一大目标。

赶制祥云，他们三天未合眼

在“祥云”被确定为

北京奥运会手持火炬外形的同时，在内燃器的比拼中胜出的航天科工集团南京航天晨光股份有限公司也有了一个艰巨的任务：为“祥云”研发内燃器。全程负责“祥云”火炬研发的航天晨光股份有限公司研发中心工艺装备部部长康庆生告诉记者，晨光公司是在2006年9月26日接到奥组委的这个任务的。当时要求在10月15日之前必须拿出一支可以燃烧的“祥云”火炬，时间非常紧。

康庆生说，结果在大家连续加了几天班之后，终于在规定时间内成功造出了第一支可燃的“祥云”火炬，虽然当时的火炬在外观各方面都还不合格，但至少给了奥组委信心，可以燃烧的“祥云”火炬是能造出来的。

综合

关注江苏火炬传递

江苏地区火炬手通过审核

“谁点燃我心中的圣火”可口可乐奥运火炬手和美汁源护跑手（江苏地区——除苏州、无锡、南通）日前正式通过了奥组委的审核。昨天下午，山西路青年广场，主办方南京



中萃食品有限公司举办了盛大的新闻发布会，同时借此进行可口可乐奥运主题广场的揭幕仪式，庆祝今日即将于希腊雅典点燃的北京2008年的奥运圣火。

今天，随着北京奥运圣火将在希腊奥林匹克点燃，北京奥运会火炬接力将正式拉开帷幕！著名歌手王力宏、中国工程院院士刘鸿亮将作为首批可口可乐火炬手，在希腊传递圣火。同时，可口可乐将在境外、境内的火炬接力过程中为大众提供各种

丰富的奥运活动，希望更多的江苏公众能够参与到奥运中来。

历时一年的可口可乐奥运火炬手、美汁源护跑手选拔活动得到了江苏地区广大公众热情参与。从数万名参与者中脱颖而出，北京奥运会火炬接力14名可口可乐奥运火炬手和5名美汁源护跑手，都来到了活动现场，纷纷登台亮相，主办方也颁发了荣誉证书。活动现场也吸引了众多的观众，特别是5个充气奥运福娃更是现场的焦点。 快报记者 沈忱